

# 中国大飞机“眼镜”济南下线

## 省城将建全球第三个飞机雷达罩研发生产基地

### 今日重磅

记者 李克新

本报济南12月20日讯 被誉为飞机“眼镜”的机头雷达罩,是中国大飞机自主研发九大关键部件之一。20日下午,由中航工业济南特种所自主研发设计的中国大飞机C919工程样机雷达罩下线交付仪式,在济南举行。济南自此成为继美国、欧洲之后,第

个拥有研发制造大型飞机雷达罩能力的地方。

“中国一定要造大飞机,一定要造成功大飞机,一定要造世界最先进的大飞机。”前不久,温总理这样对中国自主研发制造大飞机提出要求,并组建了中航工业济南特种所自主研发设计的大飞机C919工程样机雷达罩下线交付仪式,在济南举行。济南自此成为继美国、欧洲之后,第

“经过积极争取,中航工业济南特种所成为雷达罩唯一中标单位。”该所党委副书记张继滨在交付仪式现场告诉记者,雷达罩被誉为飞机的“眼镜”,不仅要求保护好



大飞机“眼镜”揭开盖头。

飞机的眼睛——雷达装置,还要让雷达的电磁波更好地传达出去,这里面要求精密的电子器材作保证。今年6

月,中航工业特种所争取到了COMAC919大型客机机头工程样机雷达罩的研制任务;9月通过设计评审;11月

通过工艺评审;12月开工制造。

该所总工程师张明习告诉记者,半年时间研发成功大型飞机雷达罩,这在世界大飞机制造历史上绝无仅有。20日下线的“济南造”雷达罩结构上完全符合大飞机的整体要求,技术上已经达到“保护视力和提高视力”的作用。“济南造”雷达罩下线的更深远意义,在于济南成为全球第三个拥有大飞机雷达罩研发生产基地,并成为“济南制造”一张崭新的名片。

瞭望台

发展研究基金会

副秘书长汤敏:

明年1月

出口将正增长

本报综合消息 中国发展研究基金会副秘书长汤敏教授19日表示,中国经济从增长率的角度来说已经复苏,明年的中国经济不管从外部环境还是内部环境,肯定会好于今年,并且还应有更多发展的机会。

汤敏说,这次金融危机受冲击最严重的是出口,最低潮的时候,中国月出口减少了将近百分之三十,而现在已经恢复到将近零的水平,这意味着最晚在明年一月份,中国的出口将恢复至正增长。

汤敏坦言,明年中国经济还有很多风险,一是通货膨胀,这跟食品和农产品有关。二是明年有可能是房地产调整年,这对中国经济的冲击有多大,能不能让房地产有一个软着陆,能不能在一些高档房子下降的时候,把低档房、廉租房推出去替代一部分,这要看各级政府政策调控的力度和中央调控政策的走向。

热点清单

## 用上曼发动机 推出天然气重卡 中国重汽明年要冲15万辆

记者 李克新 桑海波

本报济南10月20日讯 记者从20日召开的中国重汽集团暨中国重汽(香港)有限公司2010年商务大会上获悉,凭借与德国曼公司的深度合作,中国重汽首款搭载曼发动机的重卡正式亮相,将成为中国重汽2010年的最大亮点。同时展示的自重最轻的牵引车,推出天然气动力重卡等等一系列“拿

手戏”,让中国重汽集团定下了2010年年产重卡15万辆的宏伟目标。

中国重汽集团董事长马纯济在商务大会上明确表示,中国重汽集团2010年整体目标是:确保产销整车14万辆,力争15万辆。在2008年年底,中国重汽当时确认的2009年目标是力争12万辆。2009年中国重汽集团实际产销整车达到12.5万辆。

## 前9个月山东投入731亿 用于农村建房和危房改造

记者 刘红杰 通讯员 张宪旺 李鹏

本报济南12月20日讯 从省财政厅获悉,近年来,我省各级财政部门积极推进住房货币化改革,多渠道筹措住房建设资金,大力支持城市保障性住房、农村建房和危房改造,初步建立了城乡住房保障体系。截至9月底,全省用于农村建房和危房改造的投入达731亿元。

据了解,省财政对照中央出台的廉租住房保障政策,结合我省实际,研究明确

了5条筹资渠道,仅调整住房公积金增值收益分配政策,全省两年就多提取廉租住房资金9.5亿元,是政策调整前7年累计提取总额的6倍。

去年起,省财政还首次建立了廉租住房保障奖补专项资金,两年投入1亿元,采取以奖代补、先干后补的办法,鼓励各地加大廉租住房保障力度,充分调动了各级增加投入的积极性。全省廉租住房保障资金由2006年的0.74亿元,增加到2009年的26.66亿元(截至10月底)。

今日出镜

## 深圳四女工登上《时代》杂志 成中国工人代表



左起:肖红霞、黄冬艳、彭春霞、邱小院。黄冬艳拿的是《时代》登的她们的合影。

张国防

12月16日,最新一期的《时代》周刊评出了2009年度人物。让人眼前一亮的是,除了像美联储主席伯南克和中国人民银行行长周小川这样的“权势人物”之外,平民味十足的“中国工人”作为唯一上榜的群体人物位居亚军。

在介绍“中国工人”这一群体时,《时代》周刊这样描述:“在深圳一家LED工厂,《时代》周刊的记者遇到了一群年轻的男女,他们都是外地来深圳的务工人员,同时也是推

动中国经济快速增长的动力……”文章配发了7名来深建设者的照片和他们简短的故事。

肖红霞、彭春霞、黄冬艳、邱小院、李春英、邓涛、曹彬……这群深圳的普通工人成为千千万万勤劳坚韧的中国工人的代表。近日,记者辗转找到了深圳“中国工人”中的4名女工。

说起被《时代》周刊记者的采访,肖红霞表示那纯粹是一个意外。上个月她老公的一个朋友称美国一家杂志想找几个工人采访。11月15日是周日,肖红霞就约了厂里关系较好

的6个工友接受采访。

采访者是一个美国人,他是美国《时代》周刊的文字记者,中文名叫王霜舟,还有两名中国人负责摄影。王霜舟问了他们的生活和工作情况后,摄影师便开始给他们拍照。

18日,有朋友告诉她们上了美国《时代》周刊,她们才弄明白那几个人拍那么多照片的目的。一夜之间成了“名人”,对于她们而言,刚开始还有些不知所措,然而生活并没有什么变化,很快他们就平静下来。

(据《晶报》)

## 御青诚招加盟

**好行业 大前景**  
茶行业,健康产业,继个体户、股票、地产、IT之后的财富第五波。生活水平的提高一客来奉茶的习俗一惠农政策的实施一催生广阔行业前景。

**好企业 大品牌**  
近10年的企业发展史,中国茶行业50强。荣获中国著名品牌、中国消费者信誉品牌、首批QS认证企业、山东省著名商标、日照绿茶地理标志。

**好模式 大支持**  
业内先进的连锁经营方式,近10年实践总结的成熟可行且可供复制的模式。提供统一的终端经营模式和管理规范。派驻专业的店长级团队,贴身与加盟商协同作战,以传、帮、带形式帮助做大市场。

铺空白市场基础店、标准店、形象店。

**招商热线:**  
0531-86096669

# 2009 山东财经 风云榜 评选

正在进行中.....

山东势力·年度山东财经风云榜,是在中共山东省委宣传部指导下,由大众报业集团主办,经济导报社与山东大学经济研究院(中心)联合承办的山东省年度著名财经人物和著名企业(品牌)评选活动,迄今已经成功举办了6届,为目前省内连续举办次数最多、级别最高、企业界和财经界广泛认可的年度财经盛典,评选结果被国内财经界、传媒界广泛采用,具有较高的知名度和影响力。

2009年,在金融危机席卷全球的背景下,山东企业界励精图治,绘就了一幅逆风飞扬的壮丽画卷。评委会秉持客观、科学、权威、公正的原则对年度山东经济进行精心盘点,细心梳理,捧出其中最耀眼的亮色,以此照亮山东经济的前行之路。

- 指导单位: 中共山东省委宣传部
- 主办单位: 大众报业集团(大众日报社)
- 承办单位: 经济导报社 山东大学经济研究院(中心)
- 支持媒体: 新华社 大众日报 山东人民广播电台 山东电视台 齐鲁电视台 齐鲁晚报 半岛都市报 经济观察报 21世纪经济报道 第一财经日报
- 网络支持: 山东财经网 新浪财经 和讯财经 雅虎中国 网易财经 搜房网 大众网

招商电话: 0531-85196536 13953106802

详情敬请电话垂询或登录山东财经网(www.sdenews.com)